

PARIS 2024

双保险捷报双传
中国军团开门红

北京时间昨天下午5:20,巴黎奥运会的第一枚金牌在射击场产生。在10米气步枪混合团体赛中,中国组合黄雨婷/盛李豪顺利拿到冠军,帮助中国队拿到了巴黎奥运的第一枚金牌。

■新快报记者 王敌



今日看点

第一金 00后阿条姐/干饭哥拿下奥运首金

17岁那日不怕远,参加了挑战……



■黄雨婷(左)/盛李豪在颁奖仪式上。

10米气步枪混合团体赛是上届奥运会新增的项目,当时中国射击队的杨倩与杨皓然获得了该项目的金牌。巴黎奥运会上,这项比赛率先进行,也是第一个产生金牌的比赛项目。中国队派出了黄雨婷/盛李豪、韩佳予/杜林澍两对组合。资格赛中,韩佳予/杜林澍发挥欠佳,只排在第8,未能跻身前4。黄雨婷/

盛李豪则是预赛排名第一。

按照规则,混团赛前两名争金牌,第3和第4名争铜牌,铜牌战和金牌战的规则同为双发抢16。决赛中,黄雨婷/盛李豪的对手是韩国组合朴是俊/金智贤。决赛开始后,黄雨婷/盛李豪便一直处于领先,即便中途也有过成绩不如对手的轮次,整体表现依然可以说十分稳定。决赛最后时刻,黄雨婷/盛李豪一度打出了14-8的比分,拿到了3个金牌点。此后两轮,对手的确打出了更好的状态,把比分追到了14-12,但在最关键的第14轮,黄雨婷和盛李豪同时打出超高环数——黄雨婷10.7环、盛李豪10.8环,顺利抢到了第16分。

最终,10米气步枪混合团体赛中,中韩两队分列冠亚军,哈萨克斯坦队获得第三名。

由于黄雨婷/盛李豪两人的微博名

分别为“@A阿条本条”和“@光靠干饭就”,因此黄雨婷和盛李豪也被网友称为“阿条姐”和“干饭哥”。赛后,未满20岁的“干饭哥”盛李豪说:“在最后比分被追得很紧的情况下,做好自己该做的事情,好结果自然就可以显现出来。”自称“姐”的黄雨婷其实还才17岁多,她说:“当时自己在心里不停地告诉自己投入动作、注意力集中,给自己一些好的心理暗示。”

盛李豪/黄雨婷算得上“金牌收割机”,据统计,两人配对一年多时间总共参加了7场比赛,其中拿下了包括世界杯、世锦赛、杭州亚运会在内的6个冠军。进入2024年,中国射击队就参加了奥运会前的巴库和慕尼黑两站世界杯分站赛,两人也没有让冠军旁落。

接下来,“干饭哥”盛李豪和“阿条姐”黄雨婷还将分别参加10米气步枪男女组别的单人赛。

10米气手枪决赛
中国射击队目标两金

北京时间下午3:30和下午6:00,10米气手枪决赛将打响。中国选手谢瑜将参加男子决赛,李雪、姜冉馨将参加女子决赛。

在昨天结束的巴黎奥运会男子10米气手枪的资格赛中,中国选手谢瑜以第6名的成绩晋级决赛。另外一名中国选手张博文以573环排名第19,无缘后面比赛。女子方面,中国选手李雪和姜冉馨分别以第6名和第8名的身份,携手晋级决赛。

对志在包揽射击金牌的中国队来说,这两块金牌也在计划内。

男子决赛:今日15:30 谢瑜

女子决赛:今日18:00 李雪、姜冉馨

第二金
“跳水梦之队”
再续辉煌

■昌雅妮/陈艺文(左)在颁奖仪式上。

北京时间7月27日下午,巴黎奥运会跳水项目的比赛拉开大幕。在率先上演的女子双人三米板决赛中,中国组合陈艺文/昌雅妮披挂上阵,以总成绩337.68分获得第一,成功为“跳水梦之队”拿下金牌,夺得巴黎奥运会跳水项目开门红。

陈艺文和昌雅妮两人都是生涯首次参加奥运会,不过当天比赛中,两人配合颇为默契,五轮成绩均排名第一,以领先第二名的美国组合23.04分的绝对优势夺得冠军。由此,中国跳水队也完成了在奥运会女子双人3米板项目连续六届夺冠的壮举。

中山直击——与陈艺文父母一起见证“广东荣耀”

新快报讯 记者高京 李红云中山报道 随着第5跳入水,中国组合陈艺文/昌雅妮以几乎完美的发挥,拿到巴黎奥运会女子双人3米板项目的奥运金牌。作为广东中山培养的优秀运动员,陈艺文用完美的发挥兑现了三年前的承诺。这是广东健儿在本次巴黎奥运会拿到的首金,也是中山历史上首枚奥运金牌。

三年前筑梦巴黎奥运会

陈艺文出生于1999年6月15日,毕业于广州体育学院。因小时候练过芭蕾,还学过表演,因此她的身体协调性非常好。9岁时,她开始学习跳水。到了17岁,陈艺文首次入选国家队。

早在东京奥运会之时,陈艺文就在广州二沙训练中心为师妹全红婵加油,当时她就对记者说,下届奥运会,她将全力以赴去拼。事实证明,她兑现了自己的诺言。

在3米板名将施廷懋、王涵离开国家队后,陈艺文和昌雅妮接过接力棒,开启了属于两人的时代。

自2021年以来,无论是世锦赛、世界杯(总决赛)、世界杯分站赛、亚运会,只要是陈艺文/昌雅妮参赛,两人从未让金牌旁落。

从比赛成绩来看,陈艺文/昌雅妮赢得对手二三十分可谓家常便饭,有时甚至

将对手甩开四五十分。过去近三年时间,两人取得九连冠的优异成绩。

这是陈艺文首次奥运之旅,8月9日的女子3米板决赛,陈艺文将继续参加角逐。以她现在的状态,很有可能再传捷报。

陈艺文母亲:她每次出国比赛,都会想念广东的美食

距离跳水比赛开始还有1小时,中山体校篮球馆已是人声鼎沸,大家统一身穿白色上衣,手拿国旗,为陈艺文加油助威。

据中山体校跳水队教练员张秀荣回忆,陈艺文是在2008年到队的,当时体校的跳水队刚刚成立。作为第一批队员,陈艺文是非常聪明的孩子,学动作非常快。

“陈艺文是非常有情结的孩子,进入国家队后,每次比赛结束后,我们都会互相交流,互相鼓励。2021年全运会夺冠之后,陈艺文特意抽出时间,回到母校与师弟师妹们交流。此番巴黎奥运会结束后,相信陈艺文还会回到中山体校,与大家分享她的冠军心得。”张秀荣说。

在中山体校观赛现场,陈艺文的父母和姐姐坐在一起,紧张的心仿佛要跳出来。据她的妈妈孙铭茵透露,艺文的心态比较好,是比赛型选手。



■陈艺文、昌雅妮虽然在比赛中一直遥遥领先,但在中山市体校看现场直播的陈妈妈(右)依然全程紧张,在确定女儿拿下冠军那一刻,还是止不住流下眼泪。

新快报记者 李红云/摄

“每次艺文出国比赛,都会想念广东的美食。她喜欢吃红烧肉、吃大虾,等她回来之后,我要做好吃的给她吃。另外她喜欢玩水,喜欢冲浪,我们会陪着她一起去。”孙铭茵说。

当陈艺文夺冠的一瞬间,现场沸腾了,孙铭茵的泪水夺眶而出,一家人紧紧抱在一起。

“前面一直很紧张,看完第五跳完全释放了。之后她还有单人比赛,会继续鼓励她,在单人项目中好好再比。”陈艺文的父亲陈麟安说。